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برگزاری اختتامیه جشنواره یکم بهمن‌ماه 
محمدرضا کارچی، دبیر جشنواره عاملیت هنر در سیمای 
شهر تهران: این جشنواره با مشارکت سازمان زیباسازی و دانشگاه 
هنر از ‌2ماه پیش آغاز شد و تاکنون آثار متعددی به دبیرخانه 
جشنواره ارسال شده است. پیوند هنر با دانشگاه و مدیریت شهری 
از اهمیت بالایی برخوردار است. اختتامیه جشنواره یکم بهمن‌ماه 
در برج میلاد برگزار می‌شود و در آن ۸ دانشگاه برتر کشور به کمک 
مدیریت شهری آمده است. امیدواریم مدیریت شهری این هنر و آثار 

را به روح شهر گره بزند و از آنها بهره ببرد.‌
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راهی جز حرکت به سمت »جامعه محوری« نداریم

علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: هیچ حکومتی نمی‌تواند 3روز اول یک بحران 
بزرگ را به‌طور کامل، عادلانه و مدیریت‌شده اداره کند. بنابراین راهی جز حرکت به سمت »جامعه‌محوری« نداریم. 

تجربه‌ها نشان داده که اقدامات فرهنگی اگرچه دیرتر نتیجه می‌دهند، اما ماندگارتر و مؤثرتر هستند.

بهره‌برداری از پروژه نفرآباد در دهه فجر
علی اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهرداری تهران: پروژه خدماتی‌ نفرآباد آماده شده و در کنار 
آن، تعدادی پروژه مسکونی نیز در این محدوده در آستانه بهره‌برداری قرار دارد. به‌احتمال بسیار قوی، این 

پروژه همزمان با ایام دهه مبارک فجر به بهره‌برداری خواهد رسید.

آمادگی‌ شهرداری برای انتقال تجربیات در حوزه ساماندهی مشاغل 
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر تهران: در سال‌های اخیر، اجرای طرح‌های 
مبتنی بر ایجاد مجتمع‌‌های صنفی، بازارهای فاخر و روزبازارها، نقش مؤثری در مدیریت این چالش‌ها در تهران 

داشته است. این مجموعه برای برقراری همکاری با شهرداری‌های سراسر کشور آمادگی دارد.

حمایت از توسعه تصفیه خانه ها
سجاد محمدعلی‌نژاد، معاون مالی واقتصاد شهری شهردار تهران: توسعه زیرساخت‌های شهری  ازجمله 
تصفیه‌خانه‌ها به‌منظورافزایش سهم پساب در آبیاری فضای سبز تهران، نیاز مبرم شهر است؛ به همین دلیل جزو 

پروژه‌های اولویت‌دار قرار گرفته است.این پروژه‌ها از پشتیبانی مالی متناسب با پیشرفت فیزیکی برخوردارند.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

شهر پردیس 3بی‌بهره از هر نوع خدمات مخابراتی و اینترنتی
 در شهر پردیس حتی کسانی که فیش تلفن ثابت دارند موفق به 
دریافت آن نشده‌اند و وضعیت آنتن‌دهی و اینترنت منطقه نیز بسیار 
بد است و عملا امکان استفاده از آن نیست. حتی یکی از شرکت‌هایی 
که سال گذشته برای راه‌اندازی فیبر نوری اقدام به لوله‌گذاری اولیه 
کرده کارش را نیمه‌کاره رها کرده است. در واقع ساکنان این منطقه از 
هر نوع خدمات مخابراتی بی‌بهره‌اند. از شرکت مخابرات و اپراتورها 

درخواست می‌کنیم این مشکلات را مرتفع کنند.
 جمعی از اهالی شهر پردیس 3

محور اصفهان – نطنز خطرناک و ناایمن است
 در طول یک‌ماه گذشته حداقل 3 حادثه مرگبار در محور 
اصفهان- نطنز رخ داده که دلیل آن نبود علائم هشدار‌دهنده 
کافی، گاردریل و خط‌کشی مناسب است. مسلما با اصلاح 
این وضعیت و ایمن کردن این محور، جان و مال رانندگان و 
خانواده‌هایشان به خطر نمی‌افتد و کمترشاهد چنین اتفاقات 

ناراحت کننده‌ای خواهیم بود.
 مردانی از اصفهان

پله برقی پل عابر بلوار خزرشهر ساری تعمیر شود
 چند سالی است که پله برقی پل هوایی عابر روبه‌روی درمانگاه 
طوبی واقع در بلوار خزرشهر ساری خراب است و با وجود 
اعلام مکرر این وضعیت به شهرداری هنوز هیچ اقدامی در 
جهت تعمیر آن صورت نگرفته است. تعمیر این پله برقی 
بسیار ضروری است چون تعداد زیادی از افراد مراجعه‌کننده 
به درمانگاه سالمند هستند و بالا رفتن از این پله‌ها برایشان 
بسیار دشوار است. به همین جهت درخواست داریم تا در اسرع 

وقت نسبت به تعمیر این پله برقی اقدام شود.
 سعادت از ساری

ادامه قطع بی‌برنامه آب در خیابان سمنگان نارمک
از اواسط تابستان اغلب شب‌ها آب در خیابان سمنگان واقع در 
ناحیه 2منطقه 8قطع می‌شود. به‌دلیل قطعی آب و کمی فشار 
استفاده از آبگرمکن‌ها و پکیج‌ها در این فصل سرد ممکن 
نیست و این موضوع مشکلات بسیاری برای ساکنان به‌خصوص 

خانواده‌های دارای کودک یا افراد کهنسال ایجاد کرده است.
الیاسی از تهران 

ساخت و سازهای تنکابن غیراصولی است 
 مدتی است که روند ساخت‌وساز در شهرستان تنکابن سیر 
صعودی گرفته است. این موضوع موجب از بین رفتن طبیعت 
این منطقه و از بین رفتن پوشش گیاهی و جانوری آن می‌شود. 
از سویی به‌علت نبود نظارت کافی بر کار سازندگان، اکثر 
ساخت و ساز‌ها غیراصولی و ناایمن است که در درازمدت 
خطرآفرین خواهد بود. از مسئولان درخواست داریم تا ضمن 
نظارت دقیق بر عملکرد سازندگان، جهت حفظ طبیعت و اقلیم 

این منطقه ساخت و سازها را محدود کنند.
جوشنی از تنکابن

 سکونت آسیب‌دیدگان جنگ
در خانه‌های دلخواهشان

تهران خط‌مقدم جنگ ۱۲روزه بود و خانواده‌های بسیاری در 
این جنگ آسیب دیدند. از این‌رو شهرداری تهران از همان 
ابتدا و داوطلبانه پای کار آمد و مسئولیت‌های متعددی برعهده 
گرفت و از پایتخت‌نشینان حمایت کرد. از اسکان خانواده‌ها 
گرفته تا بازسازی خانه‌ها و اعطای بن خرید کالا و ارائه خدمات 
پزشکی و انواع مشاوره‌ و... ازجمله اقداماتی بود که توسط 
شهرداری تهران انجام شد. این تلاش‌های شبانه‌روزی 
شهرداری باعث شد تا خسارات ناشی از جنگ در کمترین زمان 

ممکن به حداقل برسد و خانواده‌ها به شرایط 
عادی زندگی بازگردند. حسن رجبیان، 

مدیرکل پشتیبانی شهرداری تهران 
درباره اقدامات انجام شده توضیحاتی 

داده که در ادامه می‌خوانید.

اقدامات شهرداری تهران برای
 آسیب‌دیدگان جنگ 12روزه

 اسکان اضطراری و اختصاص هتل برای آسیب‌دیدگان
 تأمین اثاثیه منزل برای خانه‌های آسیب‌دیده واعطای

بن کارت لوازم منزل
 اعطای بن کارت خرید خواربار

 پرداخت هزینه رهن و اجاره منازل

جزئیات اسکان اضطراری آسیب‌دیدگان 
جنگ12روزه

 تعداد هتل‌ها: 9هتل 4 و 5 ستاره و 
2هتل شهرداری

 ظرفیت هتل‌ها:۲هزار تخت 
 تعداد خانواده‌های استقرار‌یافته: 

۴۹۴خانواده شامل هزار و ۴۷۸ نفر 
  مدت زمان استقرار خانواده‌ها: 135روز

خدمات ارائه شده به خانواده‌های آسیب‌دیده در هتل‌ها
 اسکان، توزیع 3وعده غذا و ارائه مشاوره‌های روان‌شناسی 

و خدمات پزشکی 

جزئیات بن‌کارت‌های اقام که به خانواده‌های 
آسیب‌دیده اعطا شد

 مجموع بودجه اختصاص‌یافته برای خرید اثاثیه: 
۲۱۰میلیارد تومان

 تعداد خانوارهایی که بن‌کارت اقلام 
به آنها اختصاص یافت: 305خانواده

 تعداد اقلام: 16قلم 
 تعداد فروشگاه‌ها: 5فروشگاه 

شهروند
  سقف بن‌کارت خرید کالا: 

250میلیون تومان‌

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | هر روز 

شهروندان هنگام خروج از خانه گزارش
صدها تابلو می‌بینند که بر سردر 
مغازه‌ها نصب شده‌اند. این تابلوها جزو سیمای 
شهری پایتخت هستند که اگر محتوا و اندازه‌شان 
سلیقه‌ای و بی‌حساب‌وکتاب باشد تأثیر منفی بر 
چهره شهر می‌گذارد. اما مسئول نظم‌بخشی و 
ساماندهی این تابلوها چه‌کسی است؟ آیا 
ساماندهی‌شان درست پیش رفته یا نه؟ عوارض 
تابلوها چقدر می‌شود؟ حسین فرامرزی، رئیس 
اداره اصناف سازمان زیباسازی شهرداری تهران 
در استودیوی تلویزیون همشهری به این سؤال‌ها 

به‌طور مفصل پاسخ داده است.

تهران زیبا‌تر می‌شود
گفت‌وگو با رئیس اداره اصناف سازمان زیباسازی در تلویزیون همشهری‌

لزوم ایمنی تابلوها
یکی از مواردی که هنگام صدور 

مجوز بررسی می‌شود، استحکام و ایمنی تابلو 
است. برای تابلوهایی که در ارتفاع بالا )مثلا 
بالای 4طبقه( نصب می‌شوند هم ارائه تأییدیه 
مهندس ناظر لازم است. اگر کسی این تابلو را 
داشته باشد اما تأییدیه نداشته باشد و حادثه‌ای 
رخ دهد، مسئول اصلی خود صاحب تابلو است. در 
یک‌سال‌ونیم گذشته تمرکز ویژه‌ای بر ساماندهی 
تابلوهای بام و نمای ارتفاع داشته‌ایم و برنامه 

زمانبندی‌ای برای اخذ مجوز و تأییدیه 
ایمنی آنها داریم.

عوارض 
با مستأجر است

عوارض شهرداری به ملک تعلق می‌گیرد. 
اگر مستأجری از ملک استفاده می‌کند، در 
مرحله اول به‌عهده بهره‌بردار )مستأجر( 
است. اما اگر مستأجر پرداخت نکند، 
این بدهی بر عهده ملک باقی می‌ماند. 
توصیه سازمان به مالکان این است 
که در قراردادهای اجاره، گرفتن مجوز 

یا تسویه‌حساب بدهی تابلو را از 
مستأجر مطالبه کنند.

پرداخت 
عوارض متفاوت

مبلغ عوارض با توجه به منطقه، جانمایی، 
ابعاد و نوع محتوا )مثا تبلیغ برند داخلی 
یا خارجی( متفاوت است. یک قیمت پایه 
براساس ارزش معاملاتی ملک )براساس 
دفترچه وزارت امور اقتصادی و دارایی( داریم 
و سپس ضرایب مختلف به آن اضافه می‌شود. 
یک تابلو با مشخصات یکسان ممکن است در 

منطقه‌یک و منطقه۲۲ عوارض متفاوتی 
داشته باشد.

مانند رعایت ایمنی و ارائه تأییدیه مهندس ناظر را 
حتما رعایت کنند. 

فارسی در اولویت
عنوان فروشگاه و نسبت زبان در محتوای تابلوها 
بسیار مهم است. نسبت فارسی به انگلیسی باید 
۷۰ به ۳۰ رعایت شود. همه تابلوها باید این قانون 
را رعایت کنند. به‌طور خاص، اگر عنوان خارجی 
یا بومی خاصی بخواهد استفاده شود، باید ابتدا 
از وزارت ارشاد مجوز بگیرد و پس از آن ما مجوز 
نصب را صادر می‌کنیم. تابلوهای LED نیز باید 

مجوز محتوایی از ارشاد داشته باشند.

اخطار به متخلفان
اگر قانون رعایت نشود و فضای بصری مدیریت 
نشود، شاهد فضایی آشفته با تابلوهای رهاشده و 
فرسوده خواهیم بود که از زیبایی شهر می‌کاهد و 
بر روح و روان همشهریان تأثیر منفی می‌گذارد. 
به همین دلیل بر جنبه »ساماندهی و زیباسازی« 
بیشتر از جریمه تأکید می‌شود. البته در سازمان 
ابتدا اخطار می‌دهیم؛ اما اگر برای دریافت مجوز یا 

نگهداری تابلو اقدامی صورت 
نگیرد، پس از 2مرحله 

اخطار، می‌توانیم 
برای جمع‌آوری 
تابلو اقدام کنیم؛ 
چون داشتن تابلو 
بدون مجوز تخلف 
می‌شود.  محسوب 
این ساماندهی در 
بلندمدت به اقتصاد 
خود واحد کسبی 
نیز کمک می‌کند و 

ارزش ملک را افزایش 
می‌دهد.

تابلوهای شهر ساماندهی می‌شود
ساماندهی یعنی همه تابلوها باید درخواست 
مجوز بدهند. این فرایند شامل چند بخش یعنی 
یکسان‌سازی و استانداردسازی تابلوها، نظارت 
بر عناوین استفاده‌شده و رعایت نسبت فارسی به 
انگلیسی است. ما سعی داریم با مشارکت خود 

واحدهای صنفی و اتحادیه‌ها 
این روند را پیش ببریم. 
همچنین تابلوهایی 
که به‌اشتباه کار 
بیلبوردهای شهری را 
انجام می‌دهند )یعنی 
جنبه تبلیغاتی صرف 
دارند( در حال اصلاح 

هستند.

صدور مجوز آنلاین 
تا پایان سال 

دریافت مجوز تاکنون 
به‌صورت حضوری و از 
طریق اداره اصناف در خیابان 
طالقانی انجام می‌شد. یکی از پروژه‌های 
اصلی سازمان زیباسازی، غیرحضوری‌کردن 
این فرایند تا پایان امسال است. سامانه آنلاین 
طراحی شده و در مرحله انتخاب پیمانکار اجرایی 
هستیم که امیدواریم تا پایان سال راه‌اندازی شود 
تا متقاضیان با بارگذاری مدارک در سامانه در 

کوتاه‌ترین زمان مجوز را دریافت کنند.

ساماندهی محور انقلاب و ستارخان
در قالب طرح تحول شهرداری تهران 
چند محور انتخاب شده‌است که با 

مشارکت واحدهای صنفی و 
با انتخاب الگویی متناسب 
با بافت منطقه در حال 

ساماندهی هستند. برای مثال 
مجموعه خیابان انقلاب قبلا انجام 

شده و اکنون نیز محورهای جدیدی 
مانند ستارخان در حال اجراست.

عوارض ندهیم، چه می‌شود؟ 
بدهی عوارض تابلو جزو بدهی‌های 

ملک ثبت می‌شود. پرونده‌هایی 
وجود دارد که مالک چندسالی برای 
پرداخت مراجعه نکرده و انباشت 

بدهی‌ها مبلغ بالایی شده است. گاهی 
مالک ادعا می‌کند که تابلو در اختیار 

مستأجر قبلی بوده که اثبات آن سخت می‌شود. 

اما اگر بموقع اقدام کنند، همه 
مشکلات حل می‌شود. از طرفی 

اداره اصناف آماده شنیدن و بررسی 
دغدغه‌های واحدهای صنفی و مالکان است.

اولویت ساماندهی است
اداره اصناف چند وظیفه دارد. وظیفه اول ما 
ساماندهی فضای بصری شهر است که به آرامش، 
زیبایی و اقتصاد شهر کمک می‌کند. وظیفه بعدی، 
اعلام و وصول عوارض برای درآمد پایدار شهرداری 
است. اما سیاستگذاری شهرداری تاکنون نشان 
داده که اولویت، ساماندهی است، نه صرفا 
درآمدزایی. درواقع اداره حاضر است سهم درآمدی 
در این حوزه را کاهش دهد تا به ساماندهی برسد. 
درخواست ما این است که اتحادیه‌هایی که با آنها 
مکاتبه کرده‌ایم، با ما مشارکت جدی و واقعی کنند 
تا بتوانیم در یک تا 2سال آینده نمای شهری 

تهران را سروسامان دهیم.

چه تابلوهایی استانداردند
طبق مصوبه شورای شهر، تابلویی استاندارد 
است که 3شرط در آن رعایت شده باشد که 
در آن صورت حتی از پرداخت عوارض معاف 
و برایش مجوز رایگان صادر می‌شود. اما 3شرط 
یعنی اینکه اول اختصاصی باشد، یعنی فقط 
معرف همان واحد صنفی باشد، نه تبلیغ یک برند 
یا نمایندگی از مؤسسات زنجیره‌ای؛ دوم اینکه 
جانمایی آن روی سردر یا نمای اختصاصی همان 
واحد صنفی باشد؛ شرط سوم ابعاد آن است که 
باید یک در 3متر باشد. اگر یکی از این شرایط 
رعایت نشود )مثلا ابعاد بزرگ‌تر باشد یا جانمایی 
متفاوت باشد(، بخشی معاف و بقیه مشمول 
عوارض می‌شود. اگر جانمایی در طبقات بالاتر 
ساختمان یا روی بام باشد، کاملا مشمول عوارض 
می‌شود. البته واحدهای صنفی می‌توانند در این 
مکان‌ها نیز تابلو داشته باشند، اما باید قواعدی 

70
به 30 باید نسبت 
زبان فارسی به 

انگلیسی در محتوای 
تابلوهای صنفی 

باشد‌

3
شرط، درصورت 
اجرایی‌شدن، 
مالکان را از 

پرداخت عوارض 
3 تابلو معاف می‌کند‌

در یک متر 
ابعاد استاندارد 
تابلوهای صنفی 

است‌

در شهر 

 تأمین 90 درصد خانه‌ها
به انتخاب آسیب‌دیدگان

معاون مالی و اقتصاد شهری و مدیرکل خزانه‌ 
شهرداری  تهران با حمایت و پشتیبانی‌شان شرایطی 
فراهم کردند که حتی لحظه‌ای درنگ در پرداخت 
هزینه رهن و اجاره منازل خانواده‌های آسیب‌دیده از 
جنگ وجود نداشت. برای بیش از ۹۵درصد خانواده‌ها 
در مناطق و حتی بالای ۹۰درصد در محله خودشان 
منزل اجاره شد. برای کمتر از ۱۰درصد شهرداری 
نسبت به اجاره اقدام کرد و ۹۰درصد نیز به انتخاب 

خود منزل را به شهرداری معرفی کردند.

حسن رجبیان، مدیرکل پشتیبانی شهرداری تهران:

95درصد آسیب‌های جنگ 12روزه 
مربوط به تهران بود

برای استقرار چند ماهه خانواده‌ها در هتل‌ها، هزینه‌ها 
چشمگیر بود؛ براساس آخرین آمار، هیچ پولی 
به شهرداری بابت خدمات‌رسانی به خانواده‌های 
آسیب‌دیده از جنگ پرداخت نشده است. 95درصد 
آسیب‌های جنگ ‌۱۲روزه مربوط به تهران بود، 
تنها ‌5درصد خسارات مربوط به سایر استان‌ها و 
شهرهاست؛ در استان‌ها و شهرهای دیگر ۵.۴ همت از 
سوی استانداری‌ها بابت خسارات 5درصدی پرداخت 
شده؛ اما بابت ۹۵درصد تا این لحظه شهرداری هیچ 

پولی دریافت نکرده است.

پس از خرید به مبلغ 8درصد از۲۵۰ میلیون تومان بن‌کارت 
کالا، بن‌کارت هدیه نقدی بابت خرید خواربار یا هر وسیله 

دیگری به خانواده‌های آسیب‌دیده‌اعطا شد.‌

24ساعت پس از ارزیابی‌ اثاثیه، در سطح مناطق 
بن‌کارت‌های خرید لوازم به خانواده‌های آسیب‌دیده 

اختصاص یافت.

۹۵
درصد خانواده‌های 
آسیب‌دیده جنگ 
در مناطق محل 

سکونت‌شان خانه اجاره 
کردند

90
درصد خانواده‌های 

آسیب‌دیده 
خودشان خانه را 
معرفی کردند 

۹۵
درصد آسیب‌های 

جنگ ۱۲روزه مربوط 
به تهران بود

استفاده از هنر برای زنده‌نگه‌داشتن شهر
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران: همیشه تلاش کرده‌ایم تا بین دانشگاه و 
مدیریت شهری ارتباط منطقی برقرار شود. چون 
استفاده از ظرفیت دانشگاه‌های هنر بسیار ارزشمند 
است و می‌تواند به زنده‌بودن شهر کمک کند. ما 
در بحث معماری، همچنان به آثار معماری 
گذشته خود می‌بالیم. نصب مجسمه 
آرش کمانگیر در میدان ونک یکی 
از اقدامات برای ایجاد انسجام ملی 
است. می‌توان در نقاط دیگر شهر از 
همه عوامل هنری‌ در اختیار و به‌ویژه در 
معماری و شهرسازی با بیشترین نقش در 
زیبایی شهر بهره‌مند شد؛ چون متأسفانه 
ساختمان‌هایی ناهماهنگ و ناهمگون 
در شهر وجود دارد. به همین دلیل در 
صحن شورا مطرح شد که راهکاری برای 
ساختمان‌های زشت رها‌شده ارائه دهند. 
البته آثار زیبا هم زیاد داریم. در نتیجه فکر و 
خلاقیت دانشجوی شهرسازی و هنر می‌تواند 
به شهرداری کمک کند و درهای شهرداری به 

روی همه این افراد باز است.

ساخت بزرگ‌ترین پردیس تئاتر با نظر هنرمندان
دکتر مرتضی روحانی، شهردار منطقه 6:در این دوره از مدیریت شهری 
به‌دنبال تغییر رویکرد در برنامه‌های فرهنگی شهری هستیم. تهران بستری مناسب 
برای ایجاد الگوی فرهنگی و هنری است. این کار با هم‌فکری فعالان در عرصه هنر 
و هم‌افزایی در مدیریت شهری به‌وجود می‌آید و شهردار تهران آن را در برنامه 
کاری‌اش قرار داده است. حدود 30هزار دانشجوی هنر و معماری در  منطقه 6 
تحصیل می‌کنند و پیگیریم که این فرصت را به سرمایه تبدیل کنیم. نمونه چنین 
همایش‌هایی پیشتر درمنطقه 6  اجرا شد. به‌عنوان مثال در برگزاری همایش توسعه 
سلامت اجتماعی1200روانشناس از تهران و دیگر شهرهای کشور شرکت کردند. 
این برنامه با همکاری دانشگاه علوم پزشکی ایران انجام شد و نتیجه‌اش راه‌اندازی ‌ 
مرکز خانواده در خیابان الوند بود. همچنین با همکاری خانه هنرمندان، خانه سینما 
و خانه تئاتر طرح‌هایی اجرا کردیم که باعث شد 6هزارمترمربع زمین تملک شود و در 
اختیار پارک هنرمندان قرار بگیرد. در نتیجه تا اوایل سال آینده یکی از بزرگ‌ترین 

پردیس‌های تئاتر در این محل به بهره‌برداری می‌رسد.
سیما و منظر شهری تا نوروز متحول می‌شود

داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و محیط‌زیست شهردار 
تهران: در مدیریت شهری همواره عنوان کرده‌ایم که باید مسائل شهر را با 
کمک نخبگان و مردم حل کنیم. چون بدون ورود و مشارکت دانشجویان 
و نخبگان، حل مشکلات شهر و ارتقای ظرفیت‌ها شدنی نیست‌. امیدواریم 
خروجی جشنواره منجر به عقد قرارداد و پیمان و اقدام در شهر شود. 

قرارگاه سیما و منظر شهر را با همکاری 3معاونت خدمات شهری، فنی 
و عمرانی و حمل ونقل ایجاد کردیم تا سیما و منظر شهری را تا عید 
نوروز متحول کنیم. اگر دانشکده‌های هنر و سایر دانشگاه‌ها، در بحث 
طراحی، مشاوره و اجرا بخواهند کمک کنند ما آمادگی همکاری 
داریم. همچنین در بحث ورودی‌های شهر و نصب نمادها و مختصات 

این ۶ورودی شهر تهران، آماده دریافت ایده‌ها و طرح‌ها هستیم.

دانشگاه، ‌منبع نیروی خلاق و جوان است
دکتر حامد مظاهریان، رئیس دانشکده هنرهای زیبای دانشگاه تهران: 
دانشگاه‌ها منبع نیروی جوان و خلاق و در ارتباط با تجارب جهانی هستند و باید این 
تجارب در خدمت شهر قرار گیرد. دانشگاه‌های هنری توان تولید هنر شهری را دارند و 
در این بخش می‌توانند موارد هنری مانند دیوارنگاره‌ها و زیباسازی محیطی را در اختیار 
مردم و شهر قرار دهند. ارائه راهکارهای پژوهشی و نوآورانه از دیگر موضوعاتی است 
که می‌تواند در این همکاری نمود داشته باشد. نتیجه همکاری‌ها هم تقویت هویت 
فرهنگی، بومی و ارتقای فرهنگ و کمک به موضوع نوسازی بافت‌های فرسوده است.

منطقه 6به‌دلیل وجود دانشگاه‌های متعدد تعداد قابل توجهی دانشجوی هنر دارد. 
بودن این افراد بار مسئولیتی برای همه ما دارد. این افراد جزو رتبه‌های بالای کنکور 

هستند وبا توانمندی‌شان می‌توانند باعث بالندگی منطقه شوند.

مژگان مهرابی  | روزنامه‌نگار | استفاده از 

توان نخبگان و دانشجویان برای ارائه گزارش
طرح‌های شهری، در این دوره از مدیریت 
شهری در اولویت قرار دارد. در جدیدترین رویداد، 
شهرداری تهران برای زیباترشدن نمای پایتخت، 
دانشجویان رشته‌های هنری را به همکاری دعوت کرده 
است. در همین راستا هم روز گذشته آیین رونمایی از 
پوستر نخستین جشنواره »عاملیت هنر در سیمای شهر 
تهران« با حضور مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران و داوود گودرزی، معاون خدمات شهری و 

محیط‌زیست شهرداری تهران، برگزار شد. 

دانشگاه و شهرداری؛ هم‌پیمان در زیباسازی تهران
آیین رونمایی از پوستر جشنواره »عاملیت هنر در سیمای شهر تهران« برگزار شد‌

8
دانشگاه برتر کشور برای 
کمک به مدیریت شهری 
تهران اعلام همکاری 
کرده‌اند‌

6000
متر مربع زمین برای 
ساخت بزرگ‌ترین 
پردیس تئاتر به 
درخواست هنرمندان 
اختصاص می‌یابد‌

عنوان: عاملیت هنر در سیمای شهری
شعار: تهران، بوم هنر، رویکردی نوین در زیباسازی شهر

مشخصات 
جشنواره

تقویت هویت فرهنگی، زیباسازی محیط شهری و بهره‌گیری
 از ظرفیت‌های نخبگان هنری در خدمت شهر

 حرفه‌ای و عمومی

ایده‌پردازی و طراحی پردیس تئاتر هنرمندان، ایده‌پردازی و طراحی 
پیاده‌راه کوی دانشگاه پزشکی پسران تا بوستان گفت‌وگو، ایده‌پردازی و 

طراحی بلوار کشاورز، ایده‌پردازی و طراحی خیابان ایرانشهرو.....

28دی ماه

اهداف برگزاری 
جشنواره
بخش‌های جشنواره

برخی موضوع‌های 
پیشنهادی جشنواره

مهلت ارسال آثار

30
هزار دانشجوی هنر در 
دانشگاه‌های مرکز شهر 
تحصیل می‌کنند‌

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

توقف تخریب ‌خانه امین‌لشکر‌ ‌
خانه امین‌لشکر توسط شهرداری تملک و بازسازی می‌شود

»شهرداری خانه تاریخی امین‌لشکر را با خاک یکسان 
کرد«؛ این خبر همراه با ویدئویی در فضای مجازی 
وایرال شده است، آن هم در شرایطی که این خانه 
تاریخی در فهرست آثارملی ثبت شده است. سیداحمد 
علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای اسلامی شهر 

تهران در برنامه پارک‌وی همشهری درباره این ماجرا 
و حرف و حدیث‌های مربوط به آن توضیحاتی 

ارائه کرد.

6دانگ خانه تملک شد 
شهرداری تهران مالکیت 3دانگ از این عمارت 

تاریخی را در اختیار دارد، اما 3دانگ دیگر آن به 
دلایلی در سال‌های گذشته به غیر واگذار شده بود. در 

ابتدای این دوره مدیریت شهری، با پیگیری‌های شورای شهر و 
زحمات شهرداری تهران، 3دانگ واگذارشده دوباره خریداری 
شد. البته هنوز سند آن به نام نخورده، اما مالکیت قطعی آن 
برای شهرداری تهران است. روزی که به‌دنبال خریدن 3دانگ 
عمارت رفتیم تا 6دانگ آن برای شهرداری تهران باشد، اطلاع 
داشتیم که این یک بنای ثبت‌شده میراثی و واجد ارزش است. 
درواقع با هدف حفظ بنا بود که پیگیری کردیم تا 6دانگ 

عمارت امین‌لشکر به مالکیت شهرداری تهران دربیاید.

ماجرای تخریب خانه چه بود؟ 
در چند روز گذشته شاهد یک اتفاق بد بودیم. ماجرا از این قرار 
است که یکی از ارگان‌هایی که برای جمع‌آوری معتادان اقدام 
می‌کند، حین پاکسازی این ساختمان متأسفانه بخشی از 
دیوار عمارت را تخریب می‌کند. در همین حین با نظارت خوب 
مردمی، شهرداری منطقه از ماجرا مطلع و برای جلوگیری از 
تخریب خانه تاریخی امین‌لشکر وارد عمل می‌شود. درواقع 
اینجا یک خطای انسانی ازطرف ارگانی صورت گرفته که برای 

انجام ماموریتش از شهرداری کمک می‌گیرد.

تعیین اعتبار برای مرمت خانه امین‌لشکر 
شورای شهر تهران امسال برای مرمت خانه تاریخی 
امین‌لشکر اعتباری اختصاص داده است. مرمت این خانه 

تاریخی اکنون در مرحله انجام مطالعات 
اولیه قرار دارد. درنتیجه با توجه به پیشینه 
مطرح‌شده، برخی ادعاهای اعلامی درباره 
تخریب عمدی بخشی از این ساختمان تاریخی توسط 
شهرداری و مدیریت شهری نمی‌تواند درست باشد؛ چراکه 
هم موقع خریداری از میراثی‌بودن ملک اطلاع داشتیم و 
هم اعتباری را به مرمت آن اختصاص داده‌ایم. در اینجا 
یک‌اشتباه فردی در خارج از مجموعه شهرداری بوده که 
به‌سرعت هم جلوی آن گرفته شده است. امیدوارم هرچه 
زودتر مرمت این خانه توسط شهرداری آغاز شود تا دیگر 

شاهد این قبیل اتفاق‌ها نباشیم.

اطراف خانه حصارکشی می‌شود 
این ملک در کنار یک زمین بایر قرار دارد و متروکه و رها 
شده بود که متأسفانه آسیب‌های اجتماعی زیادی را در 

آنجا شاهد هستیم.
 تخریب شدن بخشی از دیوار باعث شد که مرمت بنا 
تسریع شود. همچنین قرار شد حصار کارگاهی هرچه 
سریع‌تر دور این ساختمان ایجاد شود تا دیگر شاهد 

شکل‌گیری کلونی آسیب‌ها در داخل این بنا نباشیم. 
در این محدوده‌ها از این دست خانه‌های تاریخی زیاد 
است که باید با مرمت و بهره‌برداری از آنها هم آنها 
را از خطر تخریب حفظ کنیم و هم با فعالیت‌های 
مختلف، آسیب‌هایی را که در اطراف آنها وجود دارد 

کاهش دهیم.

سعیده مرادی
روزنامه نگار

200
سال قدمت خانه 

امین‌لشکر تخمین 
زده شده است 


